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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DELIBERATIVA 

 

Câmara Municipal de São Vicente Férrer. Legislatura 2021-2024. 2ª Sessão Legislativa 

Anual (2022). 19ª sessão ordinária deliberativa. Data: 22 de agosto de 2022 (terça-feira). 

Horário: 15h00min. Local: plenário vereador José Américo dos Santos. Composição da 

Mesa: Presidente – vereador José Raimundo (Professor Zeca); 1º Secretário – vereador 

José Carlos (Gatinho); 2º Secretário – vereador Francisco Figueiredo Neto (Chicão 

Figueiredo). Procedida à chamada dos vereadores e a verificação de quorum 

regimental. Vereadores presentes: Charles Pinheiro Souza, Domingos de Jesus Moreira 

Costa, Francisco Marques Figueiredo Neto, Geilson de Jesus Borges Pereira, Irailde Lopes 

da Silva Rocha, José Carlos Pinheiro Alves, José Raimundo Cardoso Gomes, José Rosa 

Silva Pinto, Lúcia Raquel Souza, Pedro Xavier Ferreira e Valdene Raposo Borges. 

Confirmado o número legal de vereadores, ouve-se a leitura bíblica (Salmos, 112: 2). 

Satisfeito o rito sagrado o senhor presidente, sob a proteção de Deus e em nome do 

povo vicentino, declara aberta a sessão ordinária deliberativa. PEQUENO EXPEDIENTE 

aberto. Leitura da ata da 18ª sessão ordinária deliberativa. Discutida. Aprovada sem 

impugnação ou ressalva. Expedientes em mesa: Projeto de lei nº 09/2022. Data: 

18/08/2022. Autor: vereador Zé Rosa. Assunto: denomina prédio escolar do povoado 

Tabocal. Tramitação: ordinária. Despacho: à Comissão para emitir parecer no prazo 

regimental. Pedido de Providência nº 24/2022. Data: 15/08/2022. Autor: vereador José 

Carlos (Gatinho). Assunto: instalar parquinhos nas escolas do ensino infantil. Leitura dos 

expedientes encerrada. Pronunciamentos (tempo regimental de 3 minutos, sem 

apartes). 1º orador – vereador Chicão Figueiredo protesta diante da notória falta de 

ensino cívico nas escolas da rede municipal de ensino, notadamente execução do hino 

nacional e municipal, e acredita que a maioria dos alunos não consegue decantar os 

hinos pátrios e acrescenta: “a geração jovem desportista conhece o hino nacional 

porque assiste na televisão jogos da seleção brasileira”. Diante disso, recomenda ao 

chefe do Executivo viabilizar recursos financeiros para aquisição de instrumentos 

musicais para montar banda marcial com alunos da rede municipal de ensino, além de 

fomentar o desfile cívico dos alunos no dia 7 de setembro, tudo isso, segundo o orador, 

“para despertar nos jovens vicentinos o espirito cívico patriótico”. Parabeniza o Colégio 

Militar pela disciplina cívica aplicada aos alunos, inclusive, desfile pela celebração da 

Independência do Brasil. Pequeno Expediente encerrado. GRANDE EXPEDIENTE aberto. 

Pronunciamentos (tempo regimental de 7 minutos, permitido apartes). 1º orador – 

vereador Donga de Catraio reclama pela não inclusão do PL nº 05/2022, de sua autoria, 

na pauta da Ordem do Dia da presente sessão e defende objeto do projeto que trata 

de facultar a participação de alunos em festividades religiosas promovidas pelas 

escolas do município de São Vicente Férrer, desde a pré-escola até o ensino 

fundamental. Além disso, defende legalidade da matéria, tendo em vista a 

competência do município em legislar de forma complementar às leis, sejam de 

princípio federal ou estadual. 2º orador – vereador Charles Pinheiro abre reclamação 

acerca da falta de manifestação do prefeito sobre recomendações para perfurar 

poços artesianos nas comunidades, São José, Madureira e São Jerônimo, conforme 

contido, respectivamente, nas Indicações nº 28, 29 e 135/2021, tendo em vista, segundo 

orador, “a sentida e reclamada escassez de água potável nessas localidades rurais, 

principalmente nos períodos de estiagem”. 3º orador – vereador José Carlos (Gatinho) 

congratula o prefeito pela sanção da Lei Municipal que institui o dia 25 de agosto como 

“Dia Municipal do Evangélico”, além da deferência pelo estabelecimento de “ponto 

facultativo” nesse dia. Ressalta extensa programação da Igreja Evangélica Assembleia 

de Deus em comemoração ao “Dia Municipal do Evangélico” e defende instalação de 

parquinhos nas escolas de ensino infantil, visando, no seu entendimento, “estimular o 

desenvolvimento de habilidade especificas das crianças através das cores, do lúdico e 

das novas descobertas que os brinquedos proporcionam no cotidiano da educação 

infantil”. Demais disso, comunica entrega solene dos poços artesianos das comunidades 

Charco e Pachorra. Grande Expediente encerrado. ORDEM DO DIA aberta. Matérias em 
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1ª e 2ª discussão e votação (acordo entre as bancadas): I – Projeto de lei nº 06/2022. 

Data: 27/06/2022. Autor: Poder Executivo. Assunto: altera, acrescenta e revoga 

dispositivos da Lei nº 20/2001, que dispõe sobre a Política Municipal dos Direitos da 

Criança e do Adolescente. Cria o Conselho Municipal dos Direitos da Criança e do 

Adolescente; a Conferência Municipal dos Direitos da Criança e dos Adolescentes; o 

Fundo Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente; e o Conselho Tutelar do 

Município de São Vicente Férrer/MA. Tramitação: ordinária. Parecer: favorável. No 

decorrer da discussão da proposta de lei o vereador Charles Pinheiro, na forma 

regimental, manifesta pedido de vista. Deferido no prazo regimental. Deliberação 

suspensa; II – Projeto de lei nº 07/2022. Data: 03/08/2022. Autor: Poder Executivo. Assunto: 

institui o “Dia Municipal do Agente Comunitário de Saúde e Agente de Combate às 

Endemias, a ser comemorado no dia 24 de agosto. Tramitação: ordinária. Parece: 

favorável. Discutido. Processo de votação: simbólico/maioria simples de votos. 

Deliberação: 10 (dez) votos favoráveis. 0 (zero) voto contrário. 0 (zero) abstenção de 

voto, impedimento regimental do presidente. Resultado final: aprovado nos termos 

proposto; e III – Projeto de lei nº 08/2022. Data: 11/08/2022. Autor: vereador Zé Rosa. 

Assunto: denomina de “Unidade Básica de Saúde José Cupertino Rodrigues Marques” o 

prédio da unidade de saúde da comunidade Itabiquari, zona rural deste município. 

Tramitação: ordinária. Parecer: favorável. Discutido. Processo de votação: 

nominal/maioria de 2/3 de votos. Deliberação: vereador Charles Pinheiro – favorável; 

vereador Donga de Catraio – favorável; vereador Chicão Figueiredo – favorável; 

vereador Gazoza – favorável; vereadora Irailde Rocha – favorável; vereador José Carlos 

(Gatinho) – favorável; vereador Professor Zeca – favorável; vereador Zé Rosa – 

favorável; vereadora Lúcia Souza – favorável; vereador Xavier – favorável; e vereador 

Valdenê – favorável. Apuração dos votos: 11 (onze) votos favoráveis. 0 (zero) voto 

contrário. 0 (zero) abstenção de voto. Resultado final: aprovado nos termos proposto. 

Ordem do Dia encerrada. Nas considerações finais da sessão o senhor presidente 

apenas agradece pela presença dos vereadores, dos colaboradores da Casa e do 

público presente. Sessão encerrada. Fica marcada sessão ordinária deliberativa para o 

mesmo local no dia e hora regimentalmente estabelecidos. Esta ata foi elaborada pela 

Secretaria Administrativa da Casa com base na síntese dos atos da sessão e em 

documentos e/ou reprografias remetidas a Secretaria, sob a orientação do 1º Secretário 

da Mesa Diretora dos trabalhos, e submete-se à deliberação do plenário. Sala das 

sessões da Câmara Municipal de São Vicente Férrer aos vinte e dois dias do mês de 

agosto do ano de dois mil e vinte dois. 

 

Fui presente:  

 

Vereador Charles Pinheiro Souza 

 

Vereador Domingos de Jesus Moreira Costa 

 

Vereador Francisco Marques Figueiredo Neto 

 

Vereador Geilson de Jesus Borges Pereira 

 

Vereadora Irailde Lopes da Silva Rocha 

 

Vereador José Carlos Pinheiro Alves 

 

Vereador José Raimundo Cardoso Gomes 

 

Vereador José Rosa Silva Pinto 

 

Vereadora Lúcia Raquel Souza 

 



 
 

CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO VICENTE FÉRRER 

Câmara Municipal de São Vicente Férrer – Ata 19ª sessão ordinária deliberativa: 22/08/2022 
 

3 

 

Vereador Pedro Xavier Ferreira 

 

Vereador Valdene Raposo Borges  


